

ПРЕСС-РЕЛИЗ  
04.12.2000

ОАО "ЛУКОЙЛ" - ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА "ЛУЧШИЕ  
РОССИЙСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ-2000"

ОАО "ЛУКОЙЛ" признано лучшим российским предприятием в номинации "За эффективную экологическую политику". К такому решению пришло жюри Всероссийского конкурса "Лучшие российские предприятия -2000", который ежегодно проводится при поддержке Правительства РФ Российским Союзом промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленной палатой Российской Федерации и журналом "Эксперт".

В отзыве Института Экономики природопользования, подготовленном для жюри конкурса, в частности, говорится, что предприятия ОАО "ЛУКОЙЛ" обладают одними из лучших в Российской Федерации системами управления охраной окружающей среды, а деятельность компании в области промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды адекватно отражает масштабы и характер ее воздействия на окружающую среду.

Главным документом, которым руководствуется Компания в данной работе является "Политика ОАО "ЛУКОЙЛ" в области промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды в XXI веке". Этот документ тесно увязан со стратегией государства в области промышленной и экологической безопасности и рационального использования природных ресурсов. Основным инструментом реализации экологической политики Компании являются "Программа экологической безопасности предприятий ОАО "ЛУКОЙЛ" на 2000-2003 годы", а также Программы экологической безопасности дочерних и зависимых обществ.

"Реализация "Политики" позволяет Компании быть одним из лидеров среди российских предприятий в области организации процесса экологического управления и в достижении практических результатов по охране окружающей среды", - говорится в отзыве эксперта конкурса ЗАО "Бюро Веритас Русь".

Так, в частности за три года (1997-1999 гг.) на предприятиях ЛУКОЙЛа сокращены выбросы загрязняющих веществ в атмосферу на 11,3%, водопотребление - на 25%, объемы накопленных отходов - на 24%. Утилизировано и обезврежено 500 тыс. тонн токсичных отходов, рекультивировано 1295 гектаров загрязненных земель. Процент утилизации попутного газа составил в 1999 году 81,4%.

Компания успешно выполняет Программу по экологической реабилитации загрязненных территорий и предотвращению аварийных разливов нефти в Республике Коми. Ее осуществление позволит полностью ликвидировать последствия аварий, имевших место в регионе с 1982 года, в том числе - на трубопроводе "Возей-Головные сооружения" (1994), получившей международный резонанс. В настоящее время разрабатывается Программа экологической безопасности предприятий Компании в Тимано-Печорской провинции.

ОАО "ЛУКОЙЛ" применяет самые современные безопасные технологии при освоении российской части Каспийского моря, где открыты два крупных месторождения на структурах Хвалынская и имени Ю. Корчагина (бывшая Широтная). Компания финансирует работы по воспроизводству ценных пород рыб в этом регионе, а также является учредителем Регионального Каспийского экологического центра.

В настоящее время ведется работа по подготовке к сертификации Компании и ее дочерних обществ на соответствие международным стандартам ISO 14001 (Система управления окружающей средой), ISO 9001 (Система управления качеством) и OHSAS 18001 (Система управления профессиональной безопасностью).

В 1999 году международная аудиторская фирма "Дэймс энд Мур" (Dames & Moore) провела экологический аудит природоохранной деятельности, охраны труда и техники безопасности Компании. В выводах аудитора подчеркивается, что ЛУКОЙЛ значительно опережает другие российские промышленные, и в том числе нефтяные компании в области управления природоохранной деятельностью.

Компания ЛУКОЙЛ осознает свою ответственность перед обществом по сохранению благоприятной окружающей среды, рациональному использованию природных ресурсов, а также рассчитывает на понимание обществом сложности задач, стоящих перед Компанией в этой области.